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Γ
ια το «στοίχημα» να παραμείνουν 
σε σταθερή πορεία αναβάθμισης 
οι υπηρεσίες στον κλάδο των μετα-
φορών έκανε λόγο ο Υφυπουργός 

Υποδομών και Μεταφορών, κ. Γιάννης 
Κεφαλογιάννης, από το βήμα του 4ου Συ-
νεδρίου Υποδομών & Μεταφορών – ITC 
2021, ενώ επίσης ανακοίνωσε ότι έπεται 
η αναθεώρηση του Κώδικα Οδικής Κυ-
κλοφορίας με κατηγοριοποίηση των πα-
ραβάσεων και αλλαγές υπέρ της οδικής 
ασφάλειας, όπως η μείωση του ορίου τα-
χύτητας στις αστικές περιοχές στα 30 χλμ.
Παράλληλα επισήμανε και την προσπά-
θεια που καταβλήθηκε όλο αυτό το διά-
στημα της πανδημίας να εξασφαλιστεί 
πρώτον, η αδιάκοπη ροή της παροχής 
των μεταφορικών υπηρεσιών υπό αντί-
ξοες συνθήκες, εξαιτίας της φύσης του 
κλάδου και δεύτερον, η απρόσκοπτη υλο-
ποίηση του προγράμματος των μεταρρυθ-
μίσεων στον κλάδο. 
Αναφορικά με τα υδατοδρόμια, ο Υφυ-
πουργός Υποδομών και Μεταφορών 
τόνισε ότι «πρόκειται για ένα νέο μέσο 
μεταφοράς που μπορεί να λειτουργήσει 
απολύτως συμπληρωματικά και συνδυ-
αστικά με τα άλλα μέσα μεταφοράς που 
υπάρχουν ήδη», ενώ ανήγγειλε ότι στις 
αρχές του φθινοπώρου θα μπορούσαμε 
να δούμε τις πρώτες πτήσεις. 
Σχετικά με τη βελτίωση του σχεδιασμού 
των αστικών συγκοινωνιών, ο κ. Κεφαλο-
γιάννης υπενθύμισε ότι κατά τη διάρκεια 
της πανδημίας πιέστηκαν πολύ. Ωστόσο, 
σημείωσε ότι «μέσα σε έναν χρόνο προ-
στέθηκαν περισσότερα από 500 οχήμα-
τα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη μέσω των 
συμπράξεων με τα ΚΤΕΛ και του Leasing 
και επιπλέον, έγιναν 609 προσλήψεις σε 
ΟΣΥ και ΣΤΑΣΥ».
Στο κομμάτι των εναλλακτικών καυσίμων 
ο κ. Κεφαλογιάννης ανέφερε ότι η συντο-
νισμένη πολιτική που εφαρμόζεται στη 
χώρα μας υπέρ της ηλεκτροκίνησης έχει 
αρχίσει να αποδίδει. 
Χαρακτηριστικά τόνισε ότι, «από τα πε-
ρίπου 3.400 χιλιάδες αμιγώς ηλεκτρικά 
που υπάρχουν στο Μητρώο του υπουρ-
γείου, εκ των οποίων πάνω από 1.860, 
δηλ. ποσοστό 55%, ταξινομήθηκε μετά 
τον Σεπτέμβριο του 2020».
Παράλληλα, ανακοίνωσε ότι σύντομα θα 
καταρτιστεί θεσμικό πλαίσιο για την προ-
ώθηση της υδρογονοκίνησης και τη χρή-
ση σύγχρονων και ευέλικτων εφαρμογών 

Ο υφυπουργός Υπο-
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κινητικότητας, όπως ο διαμοιρασμός της 
διαδρομής (car sharing) και η μεταφο-
ρά με οχήματα κατά παραγγελία (car on-
demand). 
Καταλήγοντας, ο Υφυπουργός ανήγγειλε 
ότι «H ψηφιοποίηση θα επεκταθεί και στις 
εμπορευματικές μεταφορές, μέσα από την 
αξιοποίηση πόρων του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης», καθώς στόχος είναι οι παρεμβάσεις 
αυτές να φέρουν βελτίωση της αποδοτικό-
τητας της εφοδιαστικής αλυσίδας.  
Στο πεδίο και πάλι της ψηφιοποίησης, 
όπως είπε ο Υφυπουργός, «μέχρι σήμερα 
έχουν εκδοθεί 159.000 προσωρινά διπλώ-
ματα, παρά τις δυσκολίες που προκάλεσε η 
πανδημία στη διαδικασία. Επίσης, η πλατ-
φόρμα για την ηλεκτρονική υποβολή των 
αιτήσεων αντικατάστασης διπλωμάτων έχει 
επεκταθεί από τον Δεκέμβριο μέχρι σήμερα 
και στις 13 Περιφέρειες της χώρας και ήδη 
οι αιτήσεις έχουν ξεπεράσει τις 7.000».
Στο πεδίο της Οδικής Ασφάλειας, ο Υφυ-
πουργός Υποδομών και Μεταφορών σημεί-
ωσε ότι: «Πρόσφατα η Ελλάδα βραβεύτηκε 
για τη μεγαλύτερη μείωση θυμάτων από 
τροχαία ατυχήματα την τελευταία 10ετία 
στην Ευρωπαϊκής Ένωση. Αυτό που κρα-
τάμε είναι ότι η βράβευση συμπίπτει με την 
έναρξη εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγι-
κής για την Οδική Ασφάλεια, που παρου-
σίασε ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσο-
τάκης στις 3 Φεβρουαρίου. Εισάγουμε νέο 
θεσμικό πλαίσιο για τη  χορήγηση αδειών 
οδήγησης. Με ταχύτερη έκδοση αδειών 
οδήγησης, αποσυμφόρηση των αρμόδιων 
υπηρεσιών και καθιέρωση διαδικασιών 
που θα διασφαλίζουν τη διαφάνεια. Στην 
ίδια κατεύθυνση έπεται η αναθεώρηση του 
ΚΟΚ με κατηγοριοποίηση των παραβάσε-
ων και αλλαγές υπέρ της οδικής ασφάλει-
ας, όπως η μείωση του ορίου ταχύτητας 
στις αστικές περιοχές στα 30 χλμ.»
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Online έχουν εκδοθεί πάνω από 
159.000 προσωρινά διπλώματα!

Ο Ρώσος που επένδυσε 
270.000 ευρώ, χωρίς 
καν να πατήσει το πόδι του 
στην Ελλάδα

Τ
ο 2020, εν μέσω της πανδημίας, 
εκδόθηκαν 403 χρυσές βίζες σε 
ξένους, οι οποίοι επένδυσαν του-
λάχιστον 250.000 ευρώ σε ελλη-

νικά ακίνητα.  Ένας εξ αυτών ήταν και ο 
Άλεξ από τη Ρωσία, ο οποίος αγόρασε και 
ανακαίνισε τρία διαμερίσματα στο κεντρο 
της Αθήνας. 
Χάρη στην επένδυσή του, μάλιστε, κατά-
φερε να αποκτήσει ελληνική άδεια παρα-
μονής (με την οποία εκείνος και η οικο-
γένεια του σκοπεύουν να ταξιδέψουν σ’ 
όλο τον κόσμο) χωρίς καν να πατήσει το 
πόδι του στην Ελλάδα, παρα μόνο για να 
δώσει δακτυλικά αποτυπώματα, τα οποία 
αφορούσαν την έκδοση της βίζας.
Πώς το κατάφερε αυτό; Το πρώτο βήμα 
ήταν να προσεγγίσει το ρωσικό κτηματο-
μεσιτικό γραφείο Tranio, το οποίο παρέ-
χει νομική βοήθεια για αγορές ακινήτων 
σε διάφορες αγορές του εξωτερικού, συ-
μπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας.
Το δεύτερο βήμα ήταν να επιλέξει τι ακρι-
βώς θα αγοράσει. Τελικά, μετά από αρκε-
τή σκέψη, κατέληξε στην απόκτηση τριών 
διαμερισμάτων σε μια 7όροφη πολυκα-
τοικία με κήπο, κοντά στο Εθνικό Αρχαιο-
λογικό Μουσείο, στο κέντρο της Αθήνας.
Το συνολικό ποσό που κατέβαλε, ήταν 
270.000 ευρώ, γεγονός το οποίο προλεί-
ανε το έδαφος για την χρυσή βίζα.
Το εντυπωσιακό της όλης υπόθεσης ήταν 
ότι ο Άλεξ επέλεξε τα τρία διαμερίσμα-
τα, χωρίς καν να επισκεφτεί την Ελλάδα. 
Κι αυτό, διότι όλη η διαδικασία έγινε εξ 
αποστάσεως. Από το «σκανάρισμα» των 
ακινήτων έως την ολοκλήρωση της ανα-
καίνισής τους.
Και πλέον, ο Ρώσος φίλος μας έχει τη 
δυνατότητα όχι μόνο να εκμεταλλεύεται 
εμπορικά τα εν λόγω διαμερίσματα, αλλά 
και να γυρίσει όλο τον κόσμο, έχοντας 
στην τσέπη του ελληνικό διαβατήριο. Ένα 
από τα ισχυρότερα του πλανήτη, δεδομέ-
νου ότι πρόκειται για έγγραφο της Ε.Ε.
Αξίζει να σημειωθεί ότι από το 2014 έως 
το 2020, μέσω του προγράμματος χρυσής 
βίζας, έχουν χορηγηθεί 8.011 άδειες πα-
ραμονής, κάτι το οποίο μεταφράζεται σε 
έσοδα τουλάχιστον 2 δισ. ευρώ για την 
ελληνική αγορά ακινήτων.

Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Γιάννης 
Κεφαλογιάννης


